

青田铆足干劲高质量推进30个在建水利项目

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 叶春苑 章晨阳)近日,在青田县中部引水工程项目施工现场,工作人员正分工合作,通过人工和机械相结合的方式,在瓯江沿岸榭埠镇陈家村至海口镇南岸村段开挖地基,有序铺设输水管道,现场一片忙碌。

“输水管线由上阳至马岭脚,再从马岭脚到船寮,一路经过榭埠、榭埠、海口、高市段,全线超4公里。”青田县中部引水工程输水管线工程项目负责人王利勇说,前三季度,全线已经完成了上阳至马岭脚、马岭脚到榭埠,以及海口至高市段的管线铺设,整条主线已完成75%工程量。

青田县中部引水工程项目概算总投资3.36亿元,涉及供水范围为榭埠、榭埠、海口、高市、船寮等5个乡镇,建设内容包括铺设输水管道、新建水厂,以及相关附属工程建设。

今年以来,青田牢固树立“项目为王”理念,千方百计谋项目、补短板、促发展,铆足干劲、奋斗实干。2024年,全县共有小溪水利枢纽工程、中部及西部引水工程等30个在建水利项目,其中新建项目13个,续建项目17个。

同样热火朝天的景象也出现在青田县小溪水利枢纽工程项目

施工现场。工人们正忙着对左岸基坑内剩余的9孔泄洪闸进行施工。目前,该工程一期已经全部完工并投入使用,其中3台发电机组开始发电,近期正处于二期泄洪闸坝施工阶段。

“自开工以来,小溪水利枢纽工程建设比较顺利,完成的质量也非常好。今年已完成电站厂房剩余的两台机组安装、一期围堰拆除、二期围堰填筑,以及二期围堰内的基坑开挖。”青田小溪水资源开发有限公司总工程师陈功民介绍。

前三季度,全县30个水利项目整体进展顺利。截至10月底,

县水利局已完成水利投资8.61亿元,提前两月超额完成省市下达全年水利投资目标任务,年度完成投资较上年增加0.91亿元,同比增长12%。

青田县水利局规划建设科科长丁勇说,第四季度是项目的最后冲刺阶段。下一步,青田将聚焦扩大有效投资、保障民生所需、提升治理能力,不断完善水利工程建设长效机制,继续在项目建设上持续发力,全力推进浙东水资源配置通道(青田)引水工程、方山乡龙现水库及配套工程等10个项目的前期工作,确保圆满完成全年目标任务。

双溪口乡汇聚博士力量 助力乡村产业振兴

本报讯(记者 曾翠 汪峰立 通讯员 陈露静)“移动式鸡舍是迷你型种养循环生态共富产业,符合绿色、生态、环保的发展理念,能够有效带动村民增收致富……”近日,“博见未来,共富南乡”缙云博士沙龙活动在缙云县双溪口乡姓潘村博士山上举行,中国农业大学水利与土木工程学院教授郑炜超和大家分享了迷你型种养循环生态共富产业建设。

双溪口乡作为“博士之乡”,拥有丰富的人才资源。本次沙龙活动围绕“接转改革创新机会,探寻缙云南乡绿色高质量发展的共富路径”主题,邀请了多领域的博士人才,他们从专业领域出发分享交流,共同探讨如何在绿色发展中寻找新的增长点,如何在科技创新中激发乡村活力,以及在政策引导和社会参与下推动缙云南乡走向共同富裕的康庄大道。

近年来,借助博士人才资源,双溪口乡利用乡里良好的生态资源,深耕农文旅融合产业,推进“甜蜜之家”田园综合体、“栖禧苑”农业观光园、“博士小筑”民宿等项目建设,以“博士+红色”研学游,叠加“鲜果采摘+运动”休闲游,每年吸引游客10万余人,增收200多万元。

今年以来,双溪口乡立足“农业立乡、文化兴乡、旅游富乡”的发展战略,进一步整合区位优势、生态环境、产业基础、人文资源等优势,加强与博士人才的交流合作,拓宽生态价值转化通道。

在农业产业提质增效方面,该乡以土地流转和股份合作为突破口,拓展薏米种植面积至380亩,推进缙云米仁保育种和GAP基地建设,构建产业龙头企业链接产地农户体系,保障农特产品的销售渠道。实施了东里村现代精品葡萄种植示范园项目,对100亩葡萄基地进行智能化改造提升,更新葡萄品种,并创新套种玉米、番茄等“一地两收”新模式,预计增产300万余元。

与此同时,双溪口乡在秀珍菇基地大棚上和米仁共富工坊屋顶上安装了光伏板,“借光生金”,预计每年能给村集体增收20余万元,为缙云县珍稀食用菌专业合作社节省电费近10万元。眼下,乡里还在推进塘孔村占地80亩的地面分布式光伏共富项目。项目建成后,塘孔村预计每年仅租金收入就超过10万元。

毛垟乡“苔藓领养”模式助农增收

本报讯(记者 董磊磊 通讯员 陈晶晶)近日,正值苔藓丰收季,景宁畲族自治县毛垟乡组织畲小帮志愿服务队,来到陈坪自然村帮助村民回收成品苔藓,并铺新一轮苔藓种苗。看着一片片绿意盎然的苔藓,农户们脸上洋溢着幸福的笑容。

“今年我领养了1200平方米左右的苔藓,有2万多元的收成,日常照看、维护,工作量也不大,时间一到,就有收成。后续我还将继续种植,并扩大种植面积。”作为去年第一批带头领养苔藓的党员,陈坪村的农村党员陈孟通尝到了甜头,“当时还没有信心能管好这些苔藓,现在看来,苔藓的管护工作真的非常适合我们这些在家的老年人。”

自2019年引进苔藓种植以来,毛垟乡打造“大藓身手”共富工坊,不断

创新种植模式,推出水上种植、盒子种植、林下种植、苔鱼共生、稻苔轮作等多种模式,让这一绿色产业在山区乡镇生根发芽,开花结果。

为了进一步带动群众在家门口就业增收,毛垟乡创新推出“书记领办”苔藓提质扩面增收项目,由乡、村两级书记领办负责实施,并以乡强村公司为创业平台,通过“政府+企业+强村公司+农户”的方式,全面推广苔藓领养。该模式由强村公司出钱购买物资,企业免费提供种苗并回收,群众只要提供土地和日常的简单养护就能从中赚取每亩约1万元的收入,强村公司也能获取一定的管理费用。

截至目前,毛垟乡群众认领苔藓种植面积已达20000余平方米,带动增收40余万元,苔藓种植产业已成为毛垟乡群众增收致富的重要渠道之一。



连日来,丽水市公安局莲都区分局老竹派出所组织民警辅警深入辖区开展冬季走访并进行反诈、防盗、防火等安全知识宣传,确保辖区治安稳定。

通讯员 胡昌清 摄

安全宣传进基层

公益广告

劳

逸

结

合



每天保证7~8小时睡眠



任何生命活动都有其内在节律性。生活规律对健康十分重要,工作、学习、娱乐、休息、睡眠都要按作息规律进行。要注意劳逸结合,培养有益于健康的生活情趣和爱好。顺应四时,起居有常。睡眠时间存在个体差异,成人一般每天需要7~8小时睡眠,儿童青少年需要更多睡眠,长期睡眠时间不足有害健康。